# HAKCK



Выходит c 1918 roga

E-mail: Bui izv@mail.ru

ОБЩЕСТВЕННО - ИНФОРМАЦИОННАЯ ГАЗЕТА

# Пожарные учения: правила поведения



В администрации Буйнакского района сотрудники спасательной службы провели пожарно-тактические учения.

По легенде учений, возгорание произошло в одном из кабинетов администрации. Все сотрудники покинули здание за 3 минуты, после чего огнеборцы потушили условный пожар.

В ходе пожарно-тактических учений



отрабатывались такие действия, как проверка срабатывания автоматической пожарной сигнализации, оповещение людей о пожаре, прохождение сигнала вызова пожарной охраны на пульт «01» и отработка действий при обнаружении пожара, умения и практические навыки сотрудников по тушению пожара, взаимодеиствие сил, привлекаемых к тушению пожара, а также полная эвакуация.

Все цели и задачи, поставленные в ходе

проведения учений, достигнуты. Такие тренировки повышают эффективность действий персонала при возникновении чрезвычайной ситуации.

После теоретической части пожарных учений, в кабинете у заместителя Главы администрации района Камиля Умаханова прошло совещание. Он подчеркнул, что данные мероприятия проводятся с целью

> повышения уровня гоговности и слаженности действий руководителей, сил и средств гражданской обороны при проведении мероприятий по защите населения.

По словам специалистов профилактической работы и спасательных служб, данные учения специально проводятся в декабре для того, чтобы посмотреть на дей-

ствия эвакуирующихся именно в зимний период времени.

- То есть, как кто будет эвакуироваться, какие будут действия, и, если будут какието недочеты, мы все это исправим, - подчеркнул начальник 12 ПСЧ ПСО ФППС ГПС ГУ МЧС России по РД Умалат Даги-

### Б.МАГОМЕДБАШИРОВА



Пятница, 16 декабря 2022 г.

**№** 48 (9887)

/////СЕМИНАР

# Единый налоговый платеж

Отдел экономики и территориального зические лица. развития Буйнакского района совместно с межрайонной налоговой инспекцией № 7 выступили организаторами семинара по вопросам единого налогового счета, неформальной занятости и своевременности и правильности сдачи деклараций в налоговую инспекцию.

Специалисты налоговой службы отметили, что с 2023 года меняется порядок **уплаты** налогов.

Понятие единого налогового платежа возникло не так давно, всего лишь 3 года назад. Изначально этим способом перечисления налоговых платежей могли воспользоваться только налогоплательщики – фи-

С января следующего года этот способ станет единственным и обязательным к применению всеми налогоплательщиками, в т.ч. организациями и индивидуальными предпринимателями.

Для уплаты налогов не потребуется множество платежных документов. Уплата будет производиться исключительно с помощью Единого налогового платежа, т.е. нужно будет одним платежом пополнять Единый налоговый счет.

В рамках семинара участники задавали интересующие их вопросы.

### Б.МАГОМЕДБАШИРОВА



# Нужный подарок

В Халимбекауле завершается реконструкция единственного спортивного зала. По словам главы поселения Магомедрасула Ирасханова, в спортзале не было условий для занятий спортом.

Родительский комитет и актив села своими силами обустроили в зале основание для дальнейшей установки борцовского ковра.

А вот с просьбой приобрести в зал новое спортивное покрытие обратились к и.о. Главы Буйнакского района Абидину Кар-

Просьба была услышана и по поручению руководителя муниципалитета в зале появилось новое спортивное покрытие, которое устанавливают в зале.

– Новый борцовский ковер для нас очень нужный и практичный подарок. Ребята будут этому безмерно рады. Очень хочется выразить слова благодарности руководителю района за такой подарок, - сказал тренер по греко-римской борьбе Нурмагомед Нурмагомедов.

Вместе с тем он добавил, что спортсмены из Халимбекаула неоднократно занимали призовые места на различных соревнованиях, а создание в зале комфортных условий позволит улучшить результаты.

H. YMAXAHOBA



### ПРОТОКОЛ

публичных слушаний по проекту бюджета MP «Буйнакский район» на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов от 13 декабря 2022 г.г. Буйнакск

Председательствующий - начальник ний на 2023-2025 годы произведено с учё-

Секретарь – Алиев Д.М., председатель контрольно-счетной палаты.

Присутствовали – 43 чел.

С докладом об основных характеристиках местного бюджета выступила начальник МКУ «Отдел бюджета и финансов Администрации муниципального образования «Буйнакский район» Магомедзапирова С.Г.

Она ознакомила участников слушаний с проектом бюджета муниципального района «Буйнакский район» на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов, разъяснила необходимость его принятия.

В предстоящие три года администрации района предстоит решать актуальные задачи по максимизации поступлений доходов бюджета, дальнейшему развитию социальной инфраструктуры и современной городской среды, прогнозируется рост показателей, свидетельствующих о постепенном повышении уровни жизни населения (среднемесячной заработной платы, МРОТ). Проект бюджета района в целом сбалансирован и социально ориентирован.

В качестве основных задач налоговой политики Буйнакского района на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 гг. определены мобилизация доходов местного бюджета, повышение качества администрирования налоговых и неналоговых доходов местного бюджета, реализация мер, направленных на легализацию предпринимательской деятельности, содействие вовлечению граждан в предпринимательскую деятельность и сокращение неформальной занятости, обеспечение высокого уровня собираемости налогов при реализации мероприятий, направленных на сокращение недоимки по налогам и сборам; повышение контроля за полным и своевременным поступлением доходов в бюджет и принятие мер по своевременному взысканию просроченной дебиторской задолженности по платежам в соответствующий бюджет.

Особенности бюджетной политики МР «Буйнакский район» на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов связаны с реализацией таких задач как: комплексный подход к обеспечению сбалансированности бюджета; проведение политики рационального использования бюджетных средств в совокупности с осуществлением мер по оптимизации бюджетных расходов, исполнение принятых обязательств наиболее эффективным способом; укрепление и развитие налогового потенциала и обеспечение роста доходной части бюджета; проведение эффективной долговой политики; сохране- ния во втором чтении. ние социальной направленности бюджета; недопущение принятия новых расходных брания депутатов сельского поселения МО обязательств, не обеспеченных источни- «село Нижнее Казанище». Он выступил с ления доступными и качественными му- MO «село Нижнее Казанище» и депутатов ниципальными услугами, социальными села при рассмотрении бюджета муницигарантиями.

оритетное финансирование и развитие от- ложения о включении в план экономичераслей социальной сферы: образования, культуры, социальной политики, физической культуры и спорта.

Доходы местного бюджета на 2023 год запланированы в сумме 1 683,1 млн. рублей, из них собственные доходы бюджета – 201,4 млн. рублей, субсидии, субвенции и иные межбюджетные трансферты из республиканского бюджета – 1 481,7 млн. рублей.

Расходы бюджета в 2023 году составят 1 683,1 млн. рублей. Сохранены приоритеты социальной направленности бюджета. Уточнение объёмов бюджетных ассигнова-

МКУ «Отдел бюджета и финансов Адми- том повышения с 1 января 2023 года МРОТ нистрации муниципального образования до 16142,0 рублей. Расходы бюджета МР «Буйнакский район» Магомедзапирова С.Г. «Буйнакский район» на выплату заработной платы с начислениями работникам бюджетной сферы на 2023-2025 годы рассчитаны с учётом выполнения задач, поставленных в указах Президента Российской Федерации от 07.05.2012 №597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики», а также индексации фонда заработной платы работников бюджетной сферы, которые не подпадают под майские Указы с 01.10.2023г. на 5,5 %, с 01.10.2024г. – на 4% и с 01.10.2025г. – на 4%.

> Будет продолжено обеспечение поэтапного повышения оплаты труда работникам учреждений социальной сферы и развитие объектов социальной сферы. Эти меры направлены на сохранение кадрового потенциала, повышения престижности и привлекательности профессий в бюджетном секторе экономики.

> Бюджет района на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов принят бездефицитным.

> Участники публичных слушаний задали вопросы докладчику по проекту бюджета на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов. В частности, они интересовались, почему бюджет будущего года ниже, чем бюджет текущего 2022 года. На что Магомедзапировой С. Г. был дан ответ, что Министерством финансов РД еще не определена окончательная цифра по межбюджетным трансфертам и с учетов федеральных средств, ко второму чтению проекта сумма бюджета изменится в сторону повышения. Также был вопрос в части повышения заработной платы муниципальным служащим. Данный вопрос в части изменения Постановления Правительства Республики Дагестан от 14 июля 2010 года №252 находится на рассмотрении в Министерстве труда и социального развития Республики Дагестан.

С предложением выступил:

1.Шихов З.С. - и.о. председателя Собрания депутатов. В своем выступлении он отметил, что на 15-ой сессии Собрания депутатов MP «Буйнакский район» от 23.11.2022г. № 76 в первом чтении был принят проект бюджета МР «Буйнакский район» на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов и на 13.12.2022г. были назначены публичные слушания. С учетом поступивших предложений и замечаний участников публичных слушаний проект бюджета MP «Буйнакский район» на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов будет направлен Собранию депутатов для окончательного рассмотрения и утвержде-

2. Асельдеров А.К. - председатель Соками финансирования; обеспечение насе- просьбой от имени Главы администрации пального района на 2023 год и плановый Бюджетная политика направлена на при- период 2024 и 2025 годов учесть их предского развития на 2023 год асфальтирование улиц М.Абакарова и А.Алыпкачева с. Нижнее Казанище, на территории которых расположены ДОУ «Солнышко» и МБОУ «Н-Казанищенская СОШ №3». Также в своем выступлении было им выдвинуто предложение, при расчете дотации поселениям учесть численность населения по переписи 2021 года.

3. Нурулвараев И.Ш. – глава администрации муниципального образования «сельсовет Верхнекаранаевский».

Он отметил, что средства, предусмотрен-

выделить дополнительные средства для ре- верждение. шения вопросов качественного водоснаб-

4. Бартыханов М.Б. – директор Чиркейского образовательного центра. Предусмотреть в районном бюджете средства для муниципального района «Буйнакский райстроительства пищеблока.

Закрывая сегодняшние публичные слушания, начальник отдела бюджета и финансов Администрации муниципального медзапирова С.Г. отметила, что все рассматриваемые в процессе подготовки проекта новый период 2024 и 2025 годов сбаланси- втором чтении. рован по доходам и расходам.

От участников публичных слушаний по- слушаний по проекту бюджета дных линий, ремонт межпоселенческих газете «Буйнакские известия». дорог; исполнение майских Указов Президента РФ, вопросы повышения заработной платы муниципальным служащим. Участниками публичных слушаний дана

ные в бюлжете поселений нелостаточны положительная оценка и рекомендация о для исполнения всех поставленных задач, в направлении проекта бюджета на 2023 год связи с чем просил изыскать возможность и плановый период 2024 и 2025 годов на ут-

Обсудив доклад председательствуюжения населения и асфальтирования дорог. щего Магомедзапировой С.Г. и заслушав поступившие предложения, участники публичных слушаний по проекту бюджета он» на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 голов

### РЕШИЛИ:

- 1. Единогласно одобрить проект бюджеобразования «Буйнакский район» Маго- та МР «Буйнакский район» на 2023год и плановый период 2024 и 2025 годов.
- 2. Направить протокол публичных слубюджета направления расходов, в основ- шаний и проект бюджета на 2023 год и ном, нашли полное отражение в бюджете. плановый период 2024 и 2025 годов в Со-Предлагаемый к рассмотрению и утверж- брание депутатов MP «Буйнакский район» дению проект бюджета на 2023 год и пла- на утверждение и принятие решения во
- 3. Опубликовать протокол публичных ступили предложения держать на контроле «Буйнакский район» на 2023 год и планоследующие вопросы: ремонт водопрово- вый период 2024 и 2025 годов в районной

С. МАГОМЕДЗАПИРОВА, председательствующий Д. АЛИЕВ, секретарь

# Заседание призывной комиссии



Исполняющий обязанности Главы Буйглав сельских поселений и других.

В рамках заседания были обсуждены промежуточные итоги осенней призывной кампании и проблемы, а также определе- участие в ВКС региональной призывной ны задачи по усилению взаимодействия с комиссии под председательством руководиадминистрациями сельских поселений на теля РД Сергея Меликова. период призыва, организации работы по розыску лиц, уклоняющихся от военной службы.

Абидин Карчигаев обратил внимание накского района Абидин Карчигаев провел глав сельских поселений на то, что они заседание призывной комиссии с участием должны активизировать работу осеннего ответственных лиц, представителя ОМВД, призыва и на объективном уровне обеспечить качественную организацию данных мероприятий.

Далее участники заседания приняли

Б.МАГОМЕДБАШИРОВА

# Новый трубопровод

В селе Чиркей решается проблема с водоснабжением. Здесь обновляется магистральный трубопровод, проходящий по центральной улице села.

Прокладка трубопровода общей протяжённостью чуть менее км от резервуара, идет на улице имама Шамиля.

По словам главы села Казимагомеда Дациева, проводимые работы позволят значительно улучшить качество воды.

Соб.инф.



# Уходя оставил след



Старший лейтенант Алиев Саид Османович родился 22 декабря 1987 года в селении Нижнее Казанище Буйнакского района. Учился в Нижнеказанищенской СОШ №1

В 2007 году окончил Современный гуманитарный университет, факультет «Информатика и вычислительная техника».

В народе говорят: «За спиной успешного мужчины стоит женщина.»

Вспоминая Саида, не могу не отметить его маму, заслуженную учительницу Дагестана, Алиеву Зайнап Тагировну.

Сыновей она с детства воспитывала смелыми, ответственными, честными. Поэтому, когда пришлось выбирать профессию, оба сына Зайнап Тагировны выбрали профессию военнослужащего. Оба прошли службу в «горячих точках» России.

Саид служил в Ботлихе, в Абхазии, в Адыгее. С ноября 2016 года он проходил военную службу офицером в должности командира взвода танковой роты. Награжден медалями «За отличие в военной службе», «За службу на Кавказе», медалью Жукова. Имеет грамоты и похвальные листы за боевые заслуги.

В феврале уехал на спецоперацию на Украине. Во время прохождения службы Саид был серьезно ранен и попал в госпиталь. Дома его ждала семья, но после госпиталя он обратно вернулся к своим солдатам. Саид до конца оставался со своей командой. Погиб при выполнении задания 7 сентября 2022 года на Украине. Награждён Орденом Мужества посмертно.

Уходя, такие парни как Саид, оставляют в наших сердцах незаживающую рану.

Однако, приходиться смириться и продолжать жить, как бы ни тяжело было сознавать, что уходят самые достойные.

3.ТЕМИРХАНОВА, психолог ГБУ РД КЦСОН в МО «Буйнакский район»

# ////фестиваль

# Учитель жив, пока он учится

2 декабря на площадке Дербентского профессионально - педагогического колледжа им. Г.Б. Казиахмедова состоялся XIV фестиваль педагогического мастерства «Учитель жив, пока он учится!». Обучать педагогов колледжа, города и Дербентского района современным педагогическим технологиям приехали лучшие педагоги Дагестана — члены клуба «Учитель года Дагестана», объединяющего победителей, призё-

ров республиканского конкурса «Учитель года» разных лет, а также активных участников конкурсного движения.

Работа была проведена в разных секциях, по разным направлениям. Далгатова Айна Абдулгамидовна, учитель начальных классов Халимбекаульской НОШ, увлекла всех участников мастер-классом «Творческие подходы на уроках родного языка и литературы с использованием сети интернет». Айна Далгатова показала, как использовать методику использования нейропсихологических игр для развития памяти и внимания, как прививать любовь



к предмету через мультфильмы и сети интернет. Слушатели получили большое удовольствие и, конечно же, извлекли много полезного для своей педагогической работы. Фестиваль педагогического мастерства позволил участникам фестиваля обменяться положительными практиками по современным технологиям обучения.

По завершении работы по секциям перед участниками и гостями фестиваля с TED - лекцией «Tabula Rasa или наследство» выступила кандидат биологических наук, профессор РАЕ Эльвира Сайпуева.

**Р.ОМАРОВА,** методист РУО

# //// акция

# Посылка солдату



Тысячи посылок и писем отправляются из Буйнакского района бойцам, находящимся в зоне проведения спецоперации.

Акция «Посылка солдату» прошла и в республиканской школе боевых искусств «Пять сторон света».

Юные спортсмены и сотрудники учреждения собрали самые необходимые вещи для отправки в зону проведения специальной военной операции.

Ценность акции не только в том, что за короткое время собирается большое количество необходимых вещей, но прежде

всего в том, что дети учатся взаимопомощи, поддержке, правильно и своевременно оказывать помощь.

Кроме того, такие акции сплачивают детей, педагогов и родителей в едином благородном деле.

На призыв откликнулись все классы: ребята подготовили открытки для солдат, нарисовали рисунки, сами разработали дизайн посылок и укомплектовали коробки. В школе боевых искусств никто не остался равнодушным к акции.

Б.МАГОМЕДБАШИРОВА

# Ораторское мастерство



9 декабря для учащейся молодёжи Нижнеказанищенского лицея по инициативе Министерства по делам молодёжи РД был проведён тренинг по ораторскому мастерству и бизнес-планированию.

Спикерами мероприятия выступили тренер по ораторскому мастерству выпускник МГУ, выпускник Университета риторики и ораторского мастерства Нариман Магомедов, также тренер по бизнесу и проектированию, руководитель Дагестанского отделения Российского союза сельской молодёжи Арсен Магомедов. В мероприятии также приняли участие начальник отдела по молодёжной политике и туризму администрации Буйнакского района Абдурагим Ойболатов и главный специалист отдела Ума Сайпуллаева.

В ходе неформальной встречи оратор не просто ознакомил детей с основами ораторского мастерства, дикции и жестикуляции, но и провёл индивидуальную диагностику со всеми желающими.

- Многие считают, что ораторское мастерство — это про выступление на сцене, что детям оно в принципе не нужно. Это не так, ежедневно дети сталкиваются с тем, что надо выражать своём мнение, будь то на уроке или в кругу сверстников. Но многие боятся это делать из-за неуверенности в себе. Для детей очень важно быть услышанным, - отметил он.

В свою очередь Арсен Магомедов рассказал о грантовой поддержке и различных бизнес-проектах для молодёжи.

Дети с энтузиазмом слушали спикеров, рассказывали о себе, о случаях из жизни, задавали интересующие их вопросы, пробовали себя в роли спикеров.

**C.XAHOBA** 

# ////конференция

# Библиотека – культурное наследие



В Национальной библиотеке г. Махачкалы им. Р. Гамзатова 1-2 декабря 2022г. прошла Региональная научно-практическая конференция «Библиотеки как культурное наследие современного общества» в рамках Международного десятилетия сближения культур, объявленного решением ООН с 2013 по 2022гг.

Приглашение на участие в работе научно-практической конференции приняла Центральная районная библиотека Буйнакского района во главе с директором Шахримат Гамзатовой.

В этом форуме приняли участие: Российская национальная библиотека, Национальная библиотека Чеченской Республики, Национальная библиотека Республики Адыгея, Национальная научная библиотека РСО-Алания, Ставропольская краевая универсальная библиотека, Государственная

национальная библиотека им. Т.К. Мальбахова. Донская государственная публичная библиотека, Научная библиотека им. А. А. Абилова Дагестанского государственного университета,

Республиканская детская библиотека им. Н. Юсупова, кафедра библиотековедения и библиографии факультета культуры ДГУ.

В работе научнопрактической конференции приняли участие также Министерство культуры РД и Министерство по национальной политике и делам религии РД.

Состоялся плодотворный обмен опытом.

Библиотеками нашего района проводится огромная работа по пропаганде краеведческой литературы, благо, богат талантами край родной. Проводятся мероприятия, способствующие сохранению родных языков, традиций и обрядов народностей, проживающих в нашем районе.

Библиотекари изучают историю своих сёл, с которой знакомят подростков.

В целях наиболее полного представления многообразия культур народов Дагестана участникам конференции представили национальные блюда. Буйнакский район угостил всех иляшха халивой с грецкими орехами.

Действительно, библиотеки являются культурным наследием современного общества.

### Б.АБДУРАХМАНОВА





### Извещение

# об утверждении результатов определения государственной кадастровой стоимости земельных участков, учтенных в Едином реестре недвижимости на территории Республики Дагестан

июля 2016 г. № 237-ФЗ «О государственной кадастровой оценке», постановлением Правительства Республики Дагестан от 17 мая 2018 года № 48 «Вопросы Министерства по земельным и имущественным отношениям Республики Дагестан» и приказом Министерства по земельным и имущественным отношениям Республики Дагестан от 11 ноября 2022 г. № 204 утверждены результаты определения государственной кадастровой стоимости земельных участков, учтенных в Едином реестре недвижимости на территории Республики Дагестан.

Указанный приказ размещен на официальном сайте Министерства по земельным и имущественным отношениям Республики Дагестан http://estate-rd.ru в разделе «Деятельность»/ «Государственная кадастровая оценка» и официальном интернет-портале правовой информации http://www.pravo.e-dag.ru (№ 05032010009 or 18 ноября 2022г.).

Рассмотрение заявлений об исправлении ошибок, допущенных при определении кадастровой стоимости (далее - обращения) осуществляет ГБУ РЛ «Лагтехкаластр» в порядке, регламентируемом статьей 21 Федерального закона от 3 июля 2016 г. № 237-ФЗ «О государственной кадастровой оценке»

Заявление об исправлении ошибок, допущенных при определении кадастровой стоимости, подается в ГБУ РД «Дагтехкадастр» по адресу: 367000, г. Махачкала, ул. Абубакарова 18А или многофункциональный центр лично, регистрируемым почтовым отправлением с уведомлением о вручении или с использованием информационно-телекоммуникационных сетей общего пользования, в том числе сети «Интернет» (e-mail:zgko@dagbti.com), включая портал государственных и муниципальных услуг.

### Порядок подачи заявлений

1.Скачайте форму заявления об исправлении ошибки (на официальном сайте ГБУ РД «Даг-

В соответствии с Федеральным законом от 3 техкадастр» http://дагбти.рф в разделе «Кадастровая оценка»)

- 2. Заполните заявление
- 3. Направьте замечание любым удобным для

### НЕОБХОДИМЫЕ ДОКУМЕНТЫ

Заявление об исправлении ошибок, допущенных при определении кадастровой стоимости, должно содержать:

- 1) фамилию, имя и отчество (последнее при наличии) физического лица, полное наименование юридического лица, номер телефона для связи с заявителем, почтовый адрес и адрес электронной почты (при наличии) лица, подавшего заявление об исправлении ошибок, допущенных при определении кадастровой стоимости;
- 2) кадастровый номер объекта недвижимости (объектов недвижимости), в отношении которого подается заявление об исправлении ошибок допущенных при определении кадастровой сто-
- 3) указание на содержание ошибок, допущенных при определении кадастровой стоимости, с указанием (при необходимости) номеров страниц (разделов) отчета, на которых находятся такие ошибки, а также обоснование отнесения соответствующих сведений, указанных в отчете к ошибочным сведениям.

К заявлению об исправлении ошибок, допущенных при определении кадастровой стоимости, по желанию заявителя могут быть приложены документы, подтверждающие наличие указанных ошибок. Истребование иных документов, не предусмотренных настоящей статьей не допускается.

К заявлению об исправлении ошибок, допущенных при определении кадастровой стоимости, могут быть приложены иные документы содержащие сведения о характеристиках объекта недвижимости.

# Удобный сервис

Ежедневно в МРЭО ГИБДД МВД по Республике Дагестан (дислокация г. Буйнакск) обращаются более 200 заявителей.

Прием граждан осуществляется с применением системы управления электронной очередью, что позволяет существенно сократить время получения госуслуг.

Вместе с тем, граждане все активнее начинают пользоваться возможностью получения услуг через Единый портал государственных и муниципальных услуг (www.gosuslugi.ru).

Этот сервис удобен для тех, кому надо зарегистрировать автомобиль, получить или обменять водительское удостоверение без ожидания

Кроме того, при подаче заявления и уплате госпошлины через портал Госуслуг (www. gosuslugi.ru) предоставляется значительная скидка на оплату госпошлины, в размере 30%.



### «Газпром межрегионгаз Махачкала» призывает погасить долги за газ до наступления Нового года

межрегионгаз Махачкала» обращается к абоплатежных обязательств. Потребителям, имеющим задолженность за потребленный газ, необходимо до конца календарного года погасить её.

В любое время суток произвести оплату без комиссии, своевременно передать показания счётчика газа можно с помощью «Личного кабинета абонента» на сайте компании www.mkala- жения.

В преддверии нового года компания «Газпром тгд.ги, а также через мобильное приложение для смартфонов «МойГаз». «Личный кабинет нентам – должникам с требованием исполнения абонента» максимально прост в использовании и экономит время потребителя.

Для потребителей газа также организована работа «Контакт центра» – 8-800-200-98-04 (звонок бесплатный). Потребители газа могут узнать сумму своей задолженности, а также получить ответы на иные вопросы, касающиеся газоснаб-

Директор Муниципального бюджетного

Гл. редактор – Н. Г. УМАХАНОВА

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Дагестан ПИ № ТУ05-00341 от 1.06.2016г.

Подписной индекс-51330

Формирование круга сторонников национального проекта «Здравоохранение» из числа специалистов медицинских организаций, пациентов и представителей общественных организаций в целях привлечения к информационной работе, совместным общественно-значимым мероприятиям и акциям по популяризации ценностей проекта, сферы ОМС

ние» является развитием одноименного приоритетного нацпроекта, стартовавшего в 2016 году. Паспорт нацпроекта был утвержден 3 сентября 2018 года. Реализация его началась 1 января 2019 гола.

Основными целями стали: ликвидация кадрового дефицита в организациях, которые оказывают первичную медико-санитарную помощь, обеспечение охвата всех граждан профосмотрами не реже одного раза в год и повышение доступности и качества первичной медпомощи, в том числе в отдалённых местностях.

Национальный проект РФ «Здравоохранение» включает несколько целевых показателей. Среди основных:

снижение смертности населения трудоспособного возраста;

снижение смертности от болезней системы кровообращения;

снижение смертности от новообразований, в том числе от злокачественных;

снижение младенческой смертности;

охват всех граждан профилактическими медицинскими осмотрами не реже одного раза в год; ликвидация кадрового дефицита в медицинских организациях;

обеспечение оптимальной доступности для населения медицинских организаций;

оптимизация работы медицинских организаций, оказывающих первичную медико-санитарную помощь;

сокращение времени ожидания в очереди; упрощение записи на приём к врачу;

увеличение объёма экспорта медицинских ус-

рамках проекта РФ «Здравоохранение» планируется завершить формирование сети национальных медицинских исследовательских центров. К 2024 году она должна насчитывать не менее 27 центров. Во всех регионах образовать сеть центров амбулаторной онкологической помощи, обеспечивающих своевременность и комфортность прохождения диагностических процедур. Создать федеральные центры протонной терапии (для онкобольных). Развить профи-

Национальный проект РФ «Здравоохране- лактическое направление в педиатрии. Обучить не менее 10 тысяч врачей-специалистов по профилям «Акушерство и гинекология», «Неонатология» и «Анестезиология и реаниматология» (в 2019-2024 годах). Повсеместно внедрить процедуру аккредитации медицинских специалистов (к 2024 году). Обеспечить гражданам в личном кабинете «Моё здоровье» на едином портале Госуслуг доступ к записи на приём к врачу, получению сведений об оказанных медуслугах и электронным медицинским документам (к концу 2024 года).

> В России во многих городах с населением более ста тысяч человек уже есть медицинские организации, оказывающие первичную медикосанитарную помощь, а также наблюдается рост экспорта мелицинских услуг.

Благодаря такому проекту гражданин России уже с рождения будет получать всю необходимую квалифицированную помощь. Так как в рамках этого проекта идет упор не только на выявление на ранних стадиях заболеваний, а и на развитие поликлиник, и конечно повышение квалификаций медицинского персонала, вероятность реализации этого проекта вырастает в разы. Безусловно, этот проект должен быть общенациональным, должен коснуться каждого уголка России и каждого гражданина, так этот проект будет более эффективным, нежели если он коснется только отдельных субъектов.

Анализируя темпы развития проекта здравоохранения в Российской Федерации, можно делать вывод, что все идет по разработанному и утвержденному плану. Назначенным ответственным лицам необходимо не сбавлять темп и продолжать контролировать его исполнение. А так как в 2020 году страна перенесла на себе Covid-19, обновленные больницы и стационары, очень даже пригодились. Добавка к заработной плате медицинских работников наверняка поменяла их лояльность и отношение к своей рабо-

Как результат, Россия справилась с пандемией и продолжает дальше развивать проект -Здравоохранения»

Буйнакский филиал ТФОМС

### Памятка о мерах пожарной безопасности при эксплуатации печного отопления

Во-первых, нарушение правил устройства печи: Недостаточные разделки дымовых труб в местах

их прохождения через деревянные перекрытия, а также малые отступки - расстояния между стенками печи и деревянными конструкциями перегородок и стен дома; отсутствие предтопочного листа. Под печью возводится самостоятельный фундамент.

Во-вторых, нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации печи:

розжиг печи бензином, керосином и другими легковоспламеняющимися жидкостями; использование дров, длина которых превышает размеры топливника; перекаливание печей; оставленные открытыми дверки; сушка одежды или других предметов вблизи очага.

Рекомендации по монтажу и эксплуатации печного отопления:

Необходимо помнить, что в печи ценится не только хорошая тяга, теплоотдача, экономичность и эстетические качества, но и безопасность.

Неправильно сложенная печь может стать причиной пожара в доме. Чтобы этого не случилось, не поручайте кладку печи лицам, не знакомым с правилами пожарной безопасности при устройстве печного

Перед началом отопительного сезона печи необходимо проверить и отремонтировать, дымоходы следует очистить от сажи и побелить. Неисправные печи, камины и дымоходы не должны допускаться к эксплуатании

Печь обязательно должна быть белой - это позволит своевременно обнаруживать неисправности, грещины в печи, которые могут привести к пожару, так как на белом фоне хорошо заметен чёрный след от дыма.

Для отвода дыма следует применять вертикальные дымовые трубы без уступов. В местах пересечения дымовых труб со сгораемыми конструкциями расстояние от внутренней поверхности дымовых каналов до этих конструкций должно быть не менее 38 см.

Для защиты сгораемого и трудносгораемого пола перед топкой печи следует предусмотреть металли- го возраста, детей, инвалидов и больных.

ческий лист размером 70х50 см. Под каркасными печами и кухонными плитами на ножках полы необходимо защитить кровельной сталью по асбестовому картону толщиной 10 мм. Высота металлических ножек у печей должна быть не менее 100 мм.

В садовых домиках допускается эксплуатация печей только на твёрдом топливе.

При эксплуатации печного отопления запрещается: - Оставлять без присмотра топящиеся печи, а так-

- же поручать детям надзор за ними. - Располагать топливо и другие горючие вещества, и материалы на предтопочном листе.
- Применять для розжига печей бензин, керосин, дизельное топливо и другие ЛВЖ и ГЖ.
- Топить углем, коксом и газом печи, не предназначенные для этих видов топлива.
- Производить топку печей во время проведения в помещениях собраний и других массовых меропри-
  - Перекаливать печи.
- Устанавливать металлические печи, не отвечающие требованиям пожарной безопасности, стандартам и техническим условиям. При установке временных металлических и других печей заводского изготовления должны выполняться указания (инструкции) предприятий-изготовителей, а также требования норм проектирования, предъявляемые к системам отопления

Правила поведения при пожаре:

- при обнаружении пожара или признаков горения (задымление, запаха гари, повышенной температуры) незамедлительно сообщить по телефону 01 или 112;
- при этом назвать адрес объекта, место возникновения пожара и сообщить свою фамилию;
- в случае угрозы жизни людей немедленно организовать их спасение, используя для этого имеющиеся силы
- до прибытия пожарного подразделения использовать в тушении пожара имеющиеся первичные средства пожаротушения (вода, песок, снег, огнетушители, тканевые материалы, смоченные водой);
- удалите за пределы опасной зоны людей пожило-

## УЧРЕДИТЕЛИ:

АМО "Буйнакский район", Муниципальное бюджетное учреждение «Буйнакский районный Медиа-холдинг «Темирхан - Шура» www.temirhanshura.ru

Издается с 1918 года Издатель: Муниципальное бюджетное учреждение «Буйнакский районный Медиа-холдинг "Темирхан-Шура". Адрес учредителей, редакций и издателя: 368222,

> Республика Дагестан, г. Буйнакск, ул. Ленина, 61 Телефон редакции: 8-989-478-89-82

учреждения Медиа-холдинг «Темирхан-Шура» -Б. Б. МАГОМЕДБАШИРОВА

Ответсекретарь – А. Р. КАРИНА

E-mail: b.belych@yandex.ru

Газета набрана и сверстана на компьютерной базе БРМХ "Темирхан-Шура". Отпечатана в типографии ООО «Дом печати» г.Махачкала, ул. Акушинского, № 20.

Любое использование материалов, в том числе путем перепечатки, допускается только по согласованию с Медиа-холдингом «Темирхан-Шура». Ответственность за содержание рекламных материалов несет рекламодатель.

печать по графику - 15.00 час., фактически - 15.00 Цена свободная Заказ №\_ Тираж — 1000

Время подписания

Авторы опубликованных материалов и рекламодатели несут ответственность за точность приведенных сведений. Рукописи и фотоматериалы не рецензируются и не возвращаются. Редактируются по усмотрению редакции. Точка зрения редакции не обязательно совпадает с мнением авторов.

© БРМХ "Темирхан-Шура".

Материалы, отмеченные знаком 🔒 печатаются на правах рекламы

12+